

市县点睛

郑州日产产业园奠基 一期总投资 3.5 亿元

本报讯(记者 王世俊 通讯员 胡云峰)昨天上午,郑州东工实业有限公司郑州日产产业园在中牟县城关镇尚庄村举行了开工奠基仪式。据悉,该项目全部建成投产后,年均总产值可达 23 亿元,对推动当地经济发展产生积极影响。

郑州日产产业园由郑州东工实业有限公司开发建设。产业园位于陇海铁路以南、西环路东侧,规划总占地面积 1000 亩,总投资 10 亿元。一期占地 368 亩,总投资 3.5 亿元;第一期进驻零部件供应商 10 家;总建筑面积 17 万平方米;全部投产后,年均总产值可达 23 亿元,为郑州日产提升竞争力和进驻的零部件供应商降低生产、物流成本奠定良好的基础,从而实现郑州日产产业园区的规模效应、集约效应。

农民热衷购买农机

本报讯(记者 谢庆 通讯员 海勤)“今年农机价格普遍降低了,中央农机补贴却增高了不少。我买了一套,享受到中央补贴 15300 元。”说起购买到的新农机,荥阳市汜水镇十里堡村农民柴天增的心情,就像眼前的气温直线上升。今年他购置了天津约翰迪尔天拖有限公司 JDT720 拖拉机以及配套的秸秆机、液压翻耕犁、旋耕机。

今年,荥阳市申请到中央农机补贴专项资金 80 万元,他们把大中型动力机械及配套机具作为补贴的重点,鼓励引导农户和农业生产专业化组织购买大中型拖拉机、秸秆粉碎还田机、旋耕机、多功能免耕播种机、背负式机动喷雾喷粉机五大类,共补贴机具 215 台。同时,在申报中做到严格程序,规范操作,公正公开,极大的调动起农民购买农机的积极性。补贴措施一出台,荥阳市农民朋友纷纷拿出积攒的家底购买农机,至目前,已核准 65 套农机具,合计资金 350 多万元,享受中央农机补贴 30 多万元。

企业热心捐资助教

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 穆文涛)日前,在上街区出现了企业主动捐资助教,扎扎实实为学校办实事的新气象。

目前,村民联动社会各界捐资助学风气在上街区初步形成。据不完全统计,仅上半年就设立专项奖(助)学金 2 个,投资 20 万元,分别是由河南四方汇泽建筑安装工程有限公司投资 10 万元,设立了“四方奖(助)学金”;河南鑫昌有色金属有限公司捐资 10 万元,在郑州第二外国语学校设立了“宗剑奖(助)学金”。上街区白刚玉厂支持教育事业,为上街区外国语学校捐赠了一套不锈钢自动卷闸门,价值三万元等等。

百名村官学习电脑

本报讯(记者 安群英 通讯员 宋要卫)昨日,登封市 160 多名村级干部结束了为期 9 天的计算机基础知识及操作技能集中培训,他们将用学得的知识为广大村民服务。

登封市开展农村党员干部现代远程教育工作以来,多数村级党组织自发投资购置电脑,目前已有 161 个村可以向基层党员干部群众开放,免费网上冲浪。但是在实际操作中,由于不少村干部计算机知识缺乏,不能正常为村民服务。为此,登封市组织对已联网的村干部进行计算机基础知识及操作技能培训。培训内容从计算机基础知识开始,包括上网浏览、网上资源的下载和使用,以及设备日常维护等,确保这些村干部经过培训之后能用网络为村民更好服务。

备足物资安全度汛

本报讯(记者 王世俊 通讯员 蒋小莉)日前,中牟局防汛物资的补充和储备工作已完成,为确保黄河防汛工程安全度汛奠定了坚实基础。

此次物资储备共落实防汛石料 95000 立方米、编织袋 6 万条、篷布 22 顶、救生衣 380 套、冲锋舟 4 艘、木桩 3100 根。今年,该局按照上级防大汛、抗大洪、抢大险的要求,对仓库的防汛物资储备落实工作进行了督导检查。对短缺的料物和小型工具及时进行了补充,对所有的防汛发电机组进行全面检修,确保了一次发电率达到 100%,并对防汛料物的存放地点、数量及库号、卡、物与账一一核对,重新登记、造册,并把防汛工具及料物按照实际防汛工作需要分配到各防守点,以适应任何时候出险不误抢险的需要,并及时把更新的数据录入计算机进行数字化管理。

巩义 专利转化让企业频频获利

本报讯(记者 李鲁愿 通讯员 马文博)记者日前从巩义市获悉,该市第五耐火材料厂的“高导热微孔炭质砖及其生产方法”被评为 2006 年度郑州市科技进步一等奖,此专利技术实施不到 5 个月时间,就为企业实现销售收入 568 万人民币,外汇 2500 万美元。

据了解,仅 2006 年巩义市就完成专利申请 204 件,发明专利占申请总量的近 25%,有近 80%的专利申请正在转化实施,为巩义的科技、经济社会的发展注入了新的活力。

豫联集团作为省百户重点企业,在 2005 年以前是“零专利”,为了帮助企业打破这一现状,巩义市多次派专业技术人员到企业进行指导,帮助企业建立了以技术中心为主的知识产权工作体系。两年来,该企业共申请专利 35 件。企业的专利成果实施转化给企业带来了巨大的经济效益。去年,豫联集团的“铝电解槽系列不停电(开)电解槽的装置及方法”破解了世界性难题,围绕这一技术共申请 7 件专利,每年可创造经济效益 3000 万元。

加快专利转化,给巩义的传统产业带来了脱胎换骨的变化。耐火材料作为当地的传统支柱产业,过去大多存在生产技术落后、能耗高、产品附加值低的问题。为了提高企业创新能力,提升耐

火材料的产品档次,巩义市成立了耐火材料技术创新服务中心,使企业能够及时了解到行业的发展趋势、技术走向,为企业技术创新提供指导培训。经过不懈的努力,去年该市耐火材料企业共申请专利近 50 件,50%是发明专利,这些专利现在已全部转化实施,有力带动了耐火材料行业经济效益的增长,其中,耕生集团的“混铁炉整体浇注工艺”实施一年就新增销售收入 1085 万元。如今,专利转化让巩义企业“频尝甜头”。

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 王炎军 张宏涛)“聘请一位顾问,掌握一门特长,发展一项生产,致富一户家庭”,这是曲梁乡团委开展的扶持贫困青年户“脱贫致富”活动中的宗旨,也是新密开展着力培育“土专家”、“养猪王”、“水果王”等致富能人、建设新农村的缩影。

“种植金银花,不仅要了解它的生

长习性,还要学会病虫害防治和储藏……”20 多名村民认真地听着金银花土专家慎广建的讲解。这是日前记者在新密市尖山乡沙古堆村看到的情景。现在正是金银花剪枝整行的关键季节,村民早早守候在指导现场,生怕错过技术讲解的每一个细枝末节。如今,像慎广建这样土生土长、乐于为民的“土专家”在新密越来越多,深受农民欢迎。

据了解,新密市制订乡土人才培养方案,把握好“选、培、用、引”四个环节,对他们进行针对性地选择培养。在对乡土人才的培训中,以党校、基地、现场、示范点、论坛、网络等“六课堂”为依托,以企业车间、科技示范园区和种植养殖现场为大本营。同时组织全市农业、畜牧、农机、水利等部门的科技人员,走出机关走向田间地头,帮助他们提高自身素质与帮扶能力,这一开在农民家门口的“无墙学校”、“免费大

新密 “土专家”成了领路人

礼品西瓜:好看 好吃 好卖



“大棚礼品西瓜,瓜型好看,市场上好卖。我今年种了 6 亩西瓜,都能卖个好价钱。”中牟县韩寺镇大洪村村民林贵军高兴地说。

本报记者 许大桥
王世俊 摄

10 余万煤矿赔偿款装入私囊 一村民小组长涉嫌职务侵占被逮捕

本报讯(记者 陈思 通讯员 魏锦池)新密市村民小组长张某某打着为群众谋利益的幌子,采用虚报冒领等非法手段,多次“敲”国有大型煤矿“竹杠”,所得 10 万余元巨款,全部中饱私囊。昨日,新密警方以涉嫌职务侵占犯罪将其依法逮捕。

2006 年 7 月初,新密市公安局经侦大队接到一份上访材料,上访者为超化

镇某村第十四村民小组群众,材料内容主要是反映该组组长张某某吞掉煤集团超化煤矿“包赔补偿群众款”事项。

警方调查发现,张某某今年 43 岁,1996 年担任村民组长,在 2002 年 3 月到 2005 年 10 月期间,煤矿采煤造成十四组村民房屋裂缝,张某某便代表本组村民与矿方交涉,先后签下了 9 份“部分村民临时搬迁协议”和“延续协议”,还有一些占

地费、噪音污染费、住宅包赔费、临时建房补偿费、临时租房租赁费等等。矿方按照协议支付款项后,张某某对村民说,矿上还没有支付完毕,每家暂时先发一部分,另一部分待矿上给后再发。村民等不来那“另一部分”,就对煤矿有意见,他又开始为村民“谋利益”,再找个理由向矿上要钱,大部分群众至今没有得到矿上支付的全部款项。他还编造不存在的人口,在 2004 年 9 月 28 日签订第 8 份协议和 2005 年 10 月 7 日签订第 9 份协议时,他竟每次都多报 84 口人,共得“临时租赁费”10 万余元,全部装入私囊。

捐款不多 爱心珍贵

本报讯(记者 谢庆)本报连续报道的荥阳市城关乡一中女孩孙红霞,自幼被遗弃,却在养父、叔叔、学校的爱心接力下茁壮成长一事,日前,与孙红霞有类似经历且毕业于该校的牛惠娟来到学校看望孙红霞并给她捐款。

1993 年,13 岁的牛惠娟正在荥阳市城关乡一中上初中,那一年她的父亲去世,留下母亲和他们三姐弟相依为命。然而,在众多老师和亲戚的帮助下,成绩优异的牛惠娟没有被苦难压倒。1996 年,她以荥阳市第一名、郑州市第二名的好成绩考入郑州师范大专班。就在家里为学费犯愁时,学校一个名叫周向丽的老师送来了 1000 多元的学费,并且在牛惠娟以后上学的 5 年中,不断资助她,使她顺利完成了学业。

如今,牛惠娟是荥阳市豫龙镇中学的一名教师。她说,这么多年来一直有那么多不认识的好心人帮助我,我非常感激。从本报得知了孙红霞的情况后,她决定延续爱心,让更多的人感受到社会大家庭的爱。她还把自己的坎坷经历讲给孙红霞,希望她不要被贫困压倒,努力学习,以后也加入这个爱心传递的队伍中来,让爱心永远传递下去。

除了一些学习用品外,牛惠娟拿出了专门为孙红霞准备的 261 元钱。牛惠娟说,之所以要捐助孙红霞 261 元钱,是想取“爱留你”的谐音,让这份爱心留下,留在孙红霞的心中。

追踪报道

古稀老人的“故事经”

■本报记者 陈亚洲 通讯员 宋要卫 卢松斌

表 500 多篇文章,近 50 万字。

上世纪 70 年代,登封县唐庄乡玉台村的王老汉曾在外乡救过两个小孩。30 年后,这两个孩子分别领着自己的妻子和孩子,找到了王老汉,都争着把他当作亲人来赡养。老韩听说此事后,把他编写成了故事,名为《二“子”认“父”》。这个故事写好后,2001 年被作为精神文明典型故事在多家杂志和报纸上发表。

他的故事里故事真多

为了讲述生活中要宽宏大量的道理,韩海山写出了《小偷救人》的故事;丈

夫为了多挣些收入,经常在外面跑。美娟下岗后,无事可做,整天闲得无聊。这天是美娟的生日,她在社会上认识的男朋友就来到她家为她过生日,由于喝醉了酒,两人都躺在沙发上睡着了。结果煤气灶上的水烧开后,水溢出来熄灭了火,煤气在屋里弥漫开,两人都失去了知觉。待美娟醒过来时,已经在医院的病床上了。医生告诉她,多亏小偷就将你们家偷东西,发现你们煤气中毒,就带你们两人送到医院来了……最后,当美娟得知自己的正是丈夫而不是小偷时,羞愧难当。经过这场变故,美娟

大受教育——丈夫通情达理,特别是丈夫扮演小偷的一片良苦用心,更让她深受感动。这样的好丈夫,还不值得自己和他过一辈子吗?

除了写《桂芳婶的三部曲》、《买爹卖爹》等大量尊老爱幼、勤劳致富、计划生育、扶贫帮困、邻里和睦等富有时代精神内容的故事外,韩海山还结合登封的旅游、历史文化等特色,以故事的形式把该市的各种文化传播出去。他先后在《当代民生》杂志上发表了《少林寺寺名的来历》、《中岳庙仲翁的故事》等多篇历史故事。

1989 年,原郑州客车厂工人韩海山退休回到登封老家后,利用手中的笔,把发生在乡亲们中间尊老爱幼、勤劳致富、邻里和睦等富有时代精神的内容编成一个个动人的故事,在乡亲们之间广泛传诵。

自学成才爱上写故事

韩海山出生在登封一个贫困的家庭,小时候只读了半年的书。对知识充满渴望的韩海山,后来在村里的夜校学习了五年,后进了县文化馆文学创作组,为韩海山日后整理、编写民间故事打下了基础。为了写出更动听的故事,韩海山始终不放松自己的学习。每到一处,无论大小书店,他总要进去瞅瞅那里的民间故事和各种杂志,多年来,他先后在全国 16 个省、市的 53 种报纸杂志上发